

共产党员，永不退休

——王传习先进事迹材料

导语

莫道桑榆晚，为霞尚满天，用实际行动诠释“离岗不离党、退休不褪色”，
为我校全员育人发挥余热。

——王传习

王传习，女，1942年9月出生，中央财经大学马克思主义学院退休教授，1968年7月参加工作，1989年12月入党，1978年2月至2008年3月在中央财经大学任教，2008年3月退休后，先后担任离退休处党总支宣传委员、第八支部（退休）支部书记、学校二级关工委委员，2018年荣获“中央财经大学关心下一代工作突出贡献奖”。

作为一名近30年党龄的老党员，王传习同志始终保持共产党员本色，牢记党的宗旨，意志坚定；不忘初心，牢记使命，心系学校发展建设和学生成长，以自己实际行动诠释了“共产党员，永不退休”的信念。

一、积极学习，思想上不掉队

王传习同志一直坚持“人虽然退休，但思想上坚决不能掉队”学习信念，不因自身步入老年而失去向学之心，注重新时期中国特色社会主义思想的构建和扩充。未等组织布置，王传习同志通过电视、报纸等媒介，自觉主动地学习了习近平新时代中国特色社会主义思想 and 十九大精神；对党的重要会议精神和习近平同志重要讲话，也都能够及时跟进了解和深入学习。

不仅自己主动学，王传习同志还通过读书会、参观、观影等多种丰富的学习方式，调动退休党员们学习积极性，带着大家一起学，使退休党员们增强“四个意识”，坚定“四个自信”，在退休生活中自觉做到“两个维护”，学习成效明显。

二、责任在心，担当在行，带领支部争创示范

（一）密切配合离退休党总支，组织好支部活动

王传习同志积极组织党支部的各项活动。通过组织参加“砥砺奋进的五年”大型展览、组织参观、看电影、文艺演出、学习习近平总书记的《治国理政2》和阅读分享读书会等形式，调动大家的积极性，增强了党支部的凝聚力，更好地发挥正能量。

（二）热情不减，矢志不移服务支部党员

作为离退休处第八党支部书记，王传习同志积极参加党总支的各项活动，及时了解学校党委的工作安排和要求以及学校各项工作的发展情况，做好支部内部上传下达工作，使所在退休支部的老党员们及时了解学校的改革发展最新动态，激励老党员们为学校“双一流”建设献计献策。

三、老有所为做贡献，发挥余热献真情

王传习同志时刻牢记习总书记对思政课教师必须具备的素质素质的要求，作为思政课的教师，同时也是关心下一代工作委员会委员，虽然退休，依然在培育新时代中国特色社会主义事业的建设和接班人的工作中发挥余热，为青年教师、为年轻学生贡献着自己的力量。

（一）同红趴馆学生参加主题活动

王传习同志与红趴馆学生共同参加了“学思践悟十九大，不忘初心跟党走”主题活动。活动中，75岁的王传习同志发布开训动员令：“你们的青春与伟大祖国的新时代相逢，你们的使命与祖国的发展、民族的命运紧密相连，你们的奉献要与党的事业需求同频同振，为实现中华民族的伟大复兴，走好新时代的新征程。同志们，出发！”王老师和学生们相互鼓励，踏着白雪走在崎岖的山路上，一路上，小红豆们缅怀先烈，有一种过雪山走草地的感觉。经过一个多小时的拉练，回到驻地参观了北平红色第一村纪念馆，吃忆苦思甜饭，饭后召开美丽乡村建设座谈会，聆听老党员讲党课，并分组分户进行访谈，填写访谈记录。傍晚坐车返校的时候，小红豆们依然很兴奋，纷纷表示感到收获满满，受益终身。

（二）参加十九大精神宣讲导学系列活动并发言

2017年11月，王传习同志参加由校关心下一代工作委员会主办的“大家有话说，让我讲给你听”十九大精神宣讲导学系列活动——“话说十九大对中国及

世界的贡献”专题交流会。在交流会上，王传习同志围绕高等教育问题展开论述，并强调要紧密围绕“为谁培养人、培养什么人、如何培养人”三个问题做好学校教育工作。通过老少共话、交流分享的形式，深入学生，用青年人易于接受的形式和他们熟悉的语言，分专题、分类别向学生讲清楚、讲明白党的十九大精神的思想精髓、核心要义，让青年学生听得懂、能领会、可落实，取得了良好的效果。

（三）参加庆祝改革开放四十周年活动并发言

2018年10月，王传习同志参加由校关心下一代工作委员会主办的“畅想改革开放40周年”老少共话交流活动。交流活动中，她结合自身专业与教育教学工作经历，与同学们分享改革开放40年来，国家、学校、专业的发展历程与辉煌成就。中财在改革开放的四十年中取得了飞速的发展，为青年学生的健康成长提供了好机会。会上她提出了如下观点：理想信念是青年学生思想行动的“总开关”；价值养成是引领青年学生人生航向的“定盘星”；勤学苦练是青年学生成才的“助推器”；意志品质是青年学生砥砺奋进的“原动力”；科学思维是青年学生认知改造世界的“总钥匙”；创新创造是推动青年学生成才的“新引擎”；社会实践是青年学生练就过硬本领的“大熔炉”；责任担当是检验青年学生家园情怀的“试金石”。

（四）参加青年教工座谈会并发言

2018年12月，王传习同志以“爱岗敬业、追求卓越”为主题为离退休处青年教工开展培训。鼓励青年教工要把自己的工作当成事业去做，而不仅仅是一个职业，只要自己用心去做好自己的事，都会实现人生的价值。

年逾古稀的王传习同志在关心下一代的路上已连续走过了40余个春秋，随着年岁的增加，精力已不及从前充沛，但她依然坚定地表示，只要自己的身体允许，就会一直坚持做下去，因为看到学生们的成长，就觉得一切都值得！